Óraterv
A pedagógus neve: Raffay Gábor
Tantárgy/foglalkozás: Logikaalapú alprogram
Osztály: 8. évfolyam 20 fő – nyelvtan óra
Az óra témája: Nyelvi társasjáték
Az óra cél- és feladatrendszere:

Elsősorban a nyelvi kreativitás, a logikai gondolkodás kombinációs lehetőségek felismerésének fejlesztése nyelvi terepen. A csoportban végzett munka az együtt gondolkodás és együttműködés társas készségének erősítését szolgálja.

A foglalkozás nyelvi rejtvényei a központi írásbeli feladatokra hasonlítanak, erre tréningeznek.
Az óra didaktikai feladatai: Motiválás, előzetes ismeretek felidézése, alkalmazása, 
Tantárgyi kapcsolat: irodalom
Felhasznált források: 

 Patkó Norbert. Jó fej vagy? Szórakoztató logikai feladványok (Animus Kiadó 2005)

Vargha Balázs: Szeretnél játszani? (Múzsák Közművelődési Kiadó - 1983)

https://ofi.hu/nyelvi-jatekok-rejtvenyek (2009)
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Dátum: 2019. 10. 17.

	Időkeret
	Az óra menete
	Nevelési-oktatási stratégia
	Megjegyzések

	
	
	Módszerek
	Tanulói munkaformák
	Eszközök 
	

	0-5. perc
	I. Bevezetés

· A szünetben kialakított csoportasztalokhoz véletlenszerűen alakítunk csoportokat fogalomkártyákkal.
· Utasítás: Húzzatok tőlem lapokat, s keressétek meg a rajta olvasható fogalmatokhoz illő társakat
	tanári közlés

csoportalakítás

	frontális

kooperatív
	szókártyák
	Szerepkörök:
· szóvivő

· csendfelelős

· írnok

· eszközfelelős

	6. - 9. perc
	II. Célkitűzés, motiváció
A mai foglalkozáson minden jól megoldott nyelvi feladatáért verssorokat kaphattok, melyeknek későbbi logikus összeillesztésével egy-egy gyermekvers két versszakát állíthatjátok össze.

A feladatokat osszátok szét egymásközt aszerint, hogy kinek melyik feladat tetszik jobban! A saját feladat elkészülte után segíthettek egymásnak! A megoldott nyelvi rejtvényeket folyamatosan hozzátok ki, hogy megkaphassátok a verssor párokat a tanári asztalnál!

	tanítói közlés

	
	
	

	10 - 30. perc
	III. A feladatsorok kiosztása a csoportoknak - feladatmegoldás
A csoportok borítékjaiban kis feladatlapok vannak felvágva, hogy szétoszthatók legyenek.
Minden csoport azonos feladatsort kap a későbbi könnyebb ellenőrzés végett.
A csapatok elkezdik a feladatmegoldást, gyűjtik a sorpárokat, majd kirakják a megoldott versszakokat!

Időkitöltő:
A feladattal idő elött elkészült csapatok tagjai külön lapra hasonmás feladatot találhatnak ki, írhatnak le a füzetükben szorgalmi jegyért
	munkáltatás
	feladatmegoldás
kooperatív
	A feladatlapok (Lásd mellékletben)
Az előkészített versrészletek, minden csoportnak más és más
	Értékelési eszköz: a megszerzett verssorok

	31. – 40. perc
	IV. A megoldás során megszerzett verssorokból kirakott versszakok meghallgatása, a feladat értékelése. 
	Időkitöltő feladatok beszedése értékeléshez
	
	
	Az időkitöltő egyéni feladatokért szorgalmi jegy jár

	41-44. perc
	V. Levezetés

A csoportok órai munkájának értékelése 
	tanári értékelés

	
	
	


MELLÉKLET:

A CSOPORTALKOTÓ SZAVAK

JÓKAI



ELŐKÉSZÍTÉS

ÜTEM


SÍP
MIKSZÁTH


BONYODALOM
RITMUS

OSTOR
GÁRDONYI


KIBONTAKOZÁS
RÍM


KÖPENY
MOLNÁR FERENC

TETŐPONT

ALLITERÁCIÓ
CSIZMA
MÓRICZ ZSIGMOND

MEGOLDÁS

HEXAMETER

TÁLTOS
A BORÍTÉKBA KERÜLŐ FELADATOK:
Keresd meg a következő 3-3 szó közös előtagját!
a) ………..ház,    ……….park,           ……….szoba (kezdőbetű: l)
b) ……….kor,       ……….macska,     ………út (kezdőbetű: v)
c) ……….lencse,   ……….szerenád,   ………comb (kezdőbetű: b)
d) ……….verseny ……….zavar,         ………robbanás (kezdőbetű: h)
Fejezd ki az állításokat vagy fogalmakat 1-1 megfelelő szóval! A szavakat olvasd össze és egy újabb szót kapsz! Pl. : több ágú evőeszköz + ruhát tisztít = villa + mos a kapott új szó villamos
 
a) rágószerve + kacat (f……….)
b) parányi + felső végtag  (k………….))
c) ételízesítő + erőd  (s…….)
d) állóvíz + bő hellyel rendelkező (t……)
e) lélegzik + volánnál ül (é………)

A pontok helyére ugyanazt a szót helyettesítve minden esetben értelmes, összetett szót kapunk. Melyik ez a szó? 


	
	
	
	

	Kamasz …
	….forrás
	….barát
	…. eset

	Utó….
	…..törés
	…..hét
	…. fészek

	Reform….
	….szóró
	….jutalom
	…..jelző

	Hős….
	….év
	…..kiadó
	….kár

	Csecsemő…..
	…..másolat
	…..jelző
	…. oltó


Írd az ábrába a szótöredékeket úgy, hogy értelmes szavakat kapj eredményül! 
A szótöredékek: AD, AR, ÁD, ÁR, CS, KOB, LAG, NY, B, T
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A VERSSORPÁROK, MELYEKET A FENTI FELADATOK MEGOLDÁSOKÉRT KAPNAK, S UTÁNA LOGIKAI SORRENDBE KELL RAKNI A FELADAT BEFEJEZÉSE ÉRDEKÉBEN. (A sorpárok kícskokba vágva négy kupacban fekszenek a tanári asztalon, s elfogadott helyes megoldások után vihetik a csoporttagok az asztalhoz, ahol később logikai rendbe sorolják)

Kék szilva zöld szára.


okos kis sündisznó
Jó lesz nekem uzsonnára!


derékaljnak hordja.

Finom édes kerek szemek,


Hűvös őszi szélben

a mustjuk is igen remek!


sárga pille táncol,

Barna magját kiveszem,


Nem is egy, hanem száz!

édes húsát megeszem!


Hull az erdő lombja,

Szőlő érik a lugasba,



nem is pille, hanem

rakd bele a kosaradba!


falevél az ágról.

Leltem egy zsák makkot,


jó puha e földi fészek.

ebből ti is kaptok!



Aludjatok kis tüskések!

Dombon törik a diót,



ágyat vetett az avarba

hegyormon a mogyorót.


kicsinyeit betakarta

Három diót feltörtem,


Tegnap korán esteledett,

négy mogyorót megettem.


sündisznócska ágyat vetett,

-Zajuk ide csattog,



Fújhat a szél szakadatlan,
völgyben meg a makkot.


melenget a mohapaplan.
